



Zsombó Nagyközség Polgármesterétől

6792 Zsombó, Alkotmány u. 3.
Telefon: 62/595-555, fax: 62/595-556
e-mail: polghiv@zsombo.hu
web: www.zsombo.hu

Ügyiratszám: ZS/368-1/2024.

Tárgy: Időskorúak nappali intézményi ellátása

Zsombó Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének

Tisztelt Képviselő-testület!

A Szegedi Kistérség Többcélú Társulása Egyesített Szociális Intézmény (a továbbiakban: ESZI) zsombói telephelyének vezetője a heti rendszerességgel tartott vezetői értekezleten szóban jelezte, hogy az ellátási körükbe tartozó idős emberek részéről igény jelentkezik nappali ellátásra.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban: Szt.) 65/F. § (1) bekezdés a) pontja szabályozza az idős emberek nappali ellátásának jogosultsági körét:

65/F. § (1) A nappali ellátás hajléktalan személyek és elsősorban a saját otthonukban élő,

a) tizennyolcadik életévüket betöltött, egészségi állapotuk vagy idős koruk miatt szociális és mentális támogatásra szoruló, önmaguk ellátására részben képes személyek

részére biztosít lehetőséget a napközbeni tartózkodásra, társas kapcsolatokra, valamint az alapvető higiéniai szükségleteik kielégítésére, továbbá igény szerint megszervezi az ellátottak – ide nem értve az idős személyeket – napközbeni étkeztetését.

A személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I.7.) SzCsM rendelet (a továbbiakban: SzCsM rendelet) határozza meg, hogy milyen szolgáltatások igénybevételére van lehetőség:

74. § A nappali ellátást biztosító intézmény

a) az ellátást igénybe vevők részére szociális, egészségi, mentális állapotuknak megfelelő napi életritmust biztosító szolgáltatást nyújt,

b) a helyi igényeknek megfelelő közösségi programokat szervez, valamint helyet biztosít a közösségi szervezésű programoknak, csoportoknak,

c) biztosítja, hogy a szolgáltatás nyitott formában, az ellátotti kör és a lakosság által egyaránt elérhető módon működjön.

Az idős emberek nappali ellátásának szolgáltatásai:

- a) szabadidős programok szervezése;
- b) felügyelet, közösségi fejlesztés;
- c) életvitelre való tanácsadás;
- d) háztartási, vagy háztartást pótló segítségnyújtás;
- e) készségfejlesztés;
- f) mentális segítségnyújtás.

Szabadidős programok szervezésének minősül az is, ha az intézmény a gondozottak részére sajtótermékeket, könyveket, kártya- és társasjátékokat, tömegkommunikációs eszközöket biztosít, rendezvényeket szervez.

Az intézmény által nyújtott egészségügyi ellátás körébe tartozik a felvilágosító előadások szervezése, tanácsadás az egészséges életmódról, gyógytorna lehetőségének biztosítása, valamint a mentális gondozás.

A nappali ellátás igénybevétele önkéntes. Az ellátást igénylő, illetve törvényes képviselője kérelmére történik.

A nappali ellátást nyújtó intézmények nyitvatartási idejét a helyi igényeknek megfelelően kell meghatározni, de az napi hat óránál kevesebb nem lehet.

Felvettem a kapcsolatot a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása (SZKTT) igazgatójával és az SZKTT Egyesített Szociális Intézmény (SZKTT ESZI) igazgatójával ez ügyben. Tájékoztatásuk szerint Zsombón az időskorúak nappali intézményi ellátásának akadálya nincs, kisebb beszerzésekre lehet csak szükség.

Tárgyi feltételek:

Az SzCsM rendelet alapján az ellátáshoz szükséges közösségi együttlétre, pihenésre, személyes tisztálkodásra, ruházat tisztítására, étel melegítésére, tállalásra, elfogyasztásra alkalmas helyiség, illetve nemenkénti illemhelyek. Ezeknek a feltételeknek az Alkotmány utca 6. szám alatti Szociális Szolgáltató Központ épülete megfelel. A pihenés biztosításához szükséges legalább 1 db heverő beszerzése, illetve célszerű lenne egy TV készülék beszerzése, az idősök igényeihez igazodó TV műsor szolgáltatás előfizetése.

Személyi feltételek:

Az SzCsM rendelet 2. számú melléklet „III. Idős, demens személyek ellátása” cím alatt határozza meg az ellátás személyi feltételeit. Eszerint az idősök nappali ellátása esetén nappali intézménynél 1 fő intézményvezető és 50 fő ellátottra vetítve 2 fő gondozó foglalkoztatása szükséges. A szolgáltatásra külön intézményvezető alkalmazása nem szükséges, hiszen a Zsombó Szociális Alapszolgáltatási Központ egységvezetői feladatát ellátó jelenlegi szakalkalmazott rendelkezik az előírt végzettséggel. Az SZKTT ESZI szakmai véleménye szerint – figyelemmel az SzCsM rendeletre is - 2 fő gondozót mindenképpen alkalmazni kell, hogy a helyettesítés is meg legyen oldva.

Összehasonlításként: az SZKTT ESZI által fenntartott, hasonló méretű és adottságú intézmények esetében 30 férőhellyel működik az idősök nappali ellátása. Ez a jelenlegi támogatással kalkulálva 30 fő x 477 940 forint = 14 338 200 forint éves támogatást jelent, amelyből finanszírozható a 2 fő gondozó illetménye és annak járulékai (személyi kiadások), valamint a megnövekedett rezsiköltség.

Pénzügyi feltételek:

Az idősök nappali ellátása jogcím normatívája társulás által történő feladatellátás esetén 2024-ben 477 940 Ft/fő/év. Ez 30 fő ellátott esetén 14 338 200 forint éves normatív támogatási összeget jelent egész évre vetítve. Évközi indulás esetén természetesen időarányos a támogatás.

Várható többletkiadások:

Az ellátás elindításával jelentkező többletkiadás a szakmai létszámhoz kötődő személyi juttatás és járulék, az idősök hőigényéből eredően minimális fűtési költség

emelkedés, a tartós jelenlétből eredően minimális villamosenergia költség emelkedés, a helyben történő étkezés és mosdóhasználat miatti vízfogyasztás emelkedés, valamint a foglalkozásokhoz szükséges alapanyagok költsége. Az SZKTT ESZI által végzett gazdaságossági számítások alapján a központi állami hozzájárulás előreláthatólag fedezi a nappali ellátás teljes költségét.

A jelentkező igények és a pénzügyi számítások alapján javaslom a Tisztelt Képviselő-testületnek Zsombón az Alkotmány utca 6. szám alatti Szociális Szolgáltató Központ épületében, a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása fenntartásában, az Egyesített Szociális Intézmény feladatellátási körében időskorúak nappali intézményi ellátása feladat megszervezését és ellátását napi 8 óras nyitvatartással. Tekintettel a társulási döntéshozatali folyamat, valamint az engedélyezés időigényére, az ellátás elindítására 2024. május 1. napjától teszek javaslatot.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testülettől előterjesztésem megvitatását és egyetértés esetén a következő határozati javaslat elfogadását:

Tárgy: Időskorúak nappali intézményi ellátásának biztosítása Zsombón

HATÁROZATI JAVASLAT

- 1.) Zsombó Nagyközség Képviselő-testülete (a továbbiakban: képviselő-testület) 2024. május 1. napjától a Zsombó, Alkotmány utca 6. szám alatti intézményi épületben biztosítja az időskorúak nappali intézményi ellátását hétköznaponként 8 óra nyitvatartással, 30 férőhellyel, 2 gondozóval, a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása feladatellátásának keretében.
- 2.) A képviselő-testület vállalja, hogy az 1.) pontban foglalt ellátáshoz a személyi és tárgyi feltételeket a Szegedi Kistérség Többcélú Társulásán keresztül biztosítja.
- 3.) A képviselő-testület felkéri Gyuris Zsolt polgármestert, hogy a döntésről tájékoztassa a Szegedi Kistérség Többcélú Társulását és kezdeményezze a Polgármesterek Tanácsánál az 1.) pontban foglalt új szolgáltatás szolgáltatói nyilvántartásba történő bejegyzéséhez szükséges intézkedések megtételét.

Határidő: a Szegedi Kistérség Többcélú Társulása Polgármesterek Tanácsa soron következő ülése

Felelős: Gyuris Zsolt polgármester

Határozatról értesül:

- 1.) Gyuris Zsolt polgármester és általa az SZKTT
- 2.) dr. Sziromi Márta jegyző
- 3.) Zsótérné Makra Ibolya adó-, pénzügyi és gazdálkodási csoportvezető
- 4.) Irattár

Zsombó, 2024. március 22.

Tisztelettel:




Gyuris Zsolt
polgármester sk.